

Сестры монастыря со слезами проводили почившую мать къ мѣсту ея послѣдняго упокоенія.

Миръ праху почившей!

Свящ. З—ий.

Вѣнокъ на могилу благочиннаго—священника о. Александра Архангельскаго.

6 июня сего года волею Божию неожиданно скончался отъ кровоизліянія въ мозгъ благочинный—священникъ с. Алексѣевки, Саратов. у., Александръ Евѣиміевичъ Архангельскій.

Почившій окончилъ курсъ Саратовской Духовной Семинаріи въ 1888 году и въ томъ-же году поступилъ псаломщикомъ въ Троицкой церкви г. Камышина. Въ 1891 г. рукоположенъ во священника въ с. Верховимъ Кузнецкаго у. Затѣмъ, согласно прошенію, перемѣщенъ въ с. Таволожку, Петровскаго у. и наконецъ, послѣ смерти своего отца, согласно прошенію прихожанъ, опредѣленъ священникомъ въ Христорождественской церкви с. Алексѣевки.

Всю жизнь и силы усопшій отдавалъ церковной школѣ; такъ въ с. Верховимѣ былъ завѣдующимъ и законоучителемъ Верховимской и Краснопольской церковныхъ школъ; въ Таволожѣ—Таволожской, Бѣгучевской и Карповской и въ Алексѣевѣ—Земсвой, одноклассной церковно-приходской и второклассной школѣ. Особенно много времени и труда отдавалъ о. Александръ второклассной школѣ. Не смотря на то, что школа отстоитъ на 4 в. отъ его дома, онъ ежедневно посѣщалъ ее какъ завѣдующій и законоучитель, а въ 1912 г. какъ преподаватель естественной исторіи и гигиены. Входилъ во всѣ мелочи школьной жизни, давалъ совѣты, хлопоталъ, беспокоился и казалось, что школа была его любимымъ дѣтищемъ.

Былъ почившій и добрымъ пастыремъ стада Христова: неустанно проповѣдывалъ слово Божіе, истово совершалъ богослуженіе и заботился о благолѣпіи храма, гдѣ служилъ. Тамъ его стараніемъ поставленъ величественный иконостасъ, преобрѣтено прекрасное паникадило и сооружена вокругъ храма красивая чугунная ограда. Любя благолѣніе богослуженія, о. Александръ устроилъ прекрасный хоръ, который подъ опытнымъ руководствомъ псаломщика—регента И. Красильникова привлечь много изъ прихожанъ въ храмъ Божію.

Почившій пользовался искренней любовью и уваженіемъ какъ прихожанъ, такъ и всѣхъ знавшихъ его. Необычайная вротость, миролюбіе, смиреніе, привѣтливость и незлобіе,—вотъ отличительныя черты его характера.

Смерть застала о. Александра совершенно неожиданно. Онъ обладалъ прекраснымъ здоровьемъ, почти никогда не болѣлъ и потому часто перегружалъ себя непосильной работой. Обычно трудовой день его проходилъ такъ: въ 5 ч. утра о. Александръ уже на ногахъ, идетъ служить утреню

и литургію, затѣмъ наскоро выпиваетъ стаканъ чая и скорѣе на лошадь—во второклассную школу, оттуда въ земскую и церковно-приходскую и только около 3¹/₂ ч. возвращался домой; обѣдалъ и въ 5 ч. опять шелъ въ церковь служить вечерню, потомъ принималъ почитателей—прихожанъ и изъ духовенства округа. Съ каждымъ поговорить, каждого обласкаетъ, подробно распроситъ, дастъ добрый совѣтъ, скажетъ слово утѣшенія и только тогда отпуститъ. Когда же многіе ложатся на отдыхъ онъ—труженникъ садится разбирать дѣловую корреспонденцію и принимается за благотворительныя дѣла до 1-2 ч. ночи, пока сонъ смежить глаза и перо выпадетъ изъ усталыхъ рукъ... И такъ изо дня въ день!...

Какъ ни велики были силы и здоровье, но и онъ надломился. Еще наканунѣ, повидимому совершенно здоровый, о. Александръ до 1 часу ночи занимался дѣлами по благотворенію, разбирая одно запуганное дѣло въ округѣ, а въ 2¹/₂ ч. его уже не стало... Звонъ въ колоколъ разнесъ скорбную вѣсть о смерти любимаго пастыря, народъ началъ стекаться въ домъ с. Александра, пріѣхали многіе и изъ духовенства округа отдать дань любви почившему. До самаго выноса въ церковь почти постоянно служились панихиды, а наканунѣ воскреснаго дня было совершено всенощное бдѣніе родственникомъ почившаго о. П. Львовымъ.

Погребеніе торжественно было совершено 15-ю священниками во главѣ съ старшимъ помощ. благотворнаго, священникомъ с. Карабулака о. В. Вѣляевымъ. Не смотря на будній день (понедѣльникъ), народъ во множествѣ собрался отдать послѣдній долгъ своему пастырю и наставнику, — обширный храмъ былъ полонъ молящихся и даже церковная ограда. За богослуженіемъ и во время отпѣванія были произнесены поученія о. о. Н. Докторовымъ, А. Соколовымъ и Рѣпьевскимъ. Въ нихъ достопочтенные отцы яркими словами обрисовали обаятельный обликъ почившаго какъ благотворнаго, который, слѣдуя словамъ Пастыреначальника, желая быть старшимъ былъ—всѣмъ слуга; какъ пастыря, душу положившаго за овцы и любящаго благодѣіе Дома Божія и наконецъ, какъ неутомимаго законоучителя и наставника. Скорбный чинъ погребенія окончился и бранныя останки съ погребальнымъ пѣніемъ среди плача народа и родныхъ опустили въ родовую могилу... На гробъ почившаго возложили два вѣнка—отъ духовенства округа и отъ любящихъ родныхъ. Лучшимъ же вѣнкомъ отъ осиротѣлой паствы и выраженіемъ ея любви какъ къ роду Архангельскихъ, такъ и успеху, является единодушный приходскій разговоръ съ ходатайствомъ предъ Его Преосвященствомъ, Преосвященнѣйшимъ Палладіемъ, нашимъ любвеобильнымъ Архипастыремъ и Отцомъ о рукоположеніи имъ во священника въ с. Алексѣевку послѣ о. Александра сына его—студента Саратовской Духовной Семинаріи М. Архангельскаго, такъ какъ *родъ Архангельскихъ въ Христорождественскомъ храмѣ священствуетъ болѣе 100 лѣтъ**).

*) Желаніе прихожанъ Преосвященнымъ Палладіемъ уже удовлетворено.

Да будетъ эта любовь прихода опорой и утѣшеніемъ осиротѣлой семьѣ, а намъ—пастырямъ отраднымъ примѣромъ того, что и нынѣ пасомые умѣютъ цѣнить своихъ добрыхъ пастырей душу свою полагающихъ за овцы своя...

Да упокоить же Пастыреначальникъ Господь душу новопреставленнаго раба Своего священноіерея Александра въ селеніяхъ праведныхъ и да услышитъ онъ—труженникъ оный сладчайшій гласъ: «рабе благій и вѣрный! о малѣ былъ еси Ми вѣренъ,—надъ многими тя поставлю; вниди въ радость Господа Твоего»...

Свящ. *Вл. Палимпсестовъ.*

РАЗНЫЯ ИЗВѢСТІЯ.

Какъ шить повязки противъ удушливыхъ газовъ.

Противогазъ состоитъ изъ двухъ частей—повязки и компресса.

1. Повязка шьется слѣдующимъ образомъ: берется полоса бѣлой или сѣрой марли длиною въ 22 вершка и шириною въ 3 вершка.

2. На середину этой полосы накладываются 4 кусочка такой же марли длиною въ 5 вершковъ и шириною въ 3 вершка.

3. На концахъ наложенныхъ кусочковъ марли дѣлаются сборки по приложенному образцу и затѣмъ эти кусочки по сборкѣ пришиваются на рукахъ или на машинѣ.

4. Компрессы заготовляютъ изъ трехвершковаго бинта, длина компресса—четыре вершка, ширина его—три вершка. Онъ долженъ состоять изъ пяти слоевъ; поэтому для заготовленія одного компресса отрѣзаютъ кусокъ трехвершковаго бинта длиною въ двадцать вершковъ, складываютъ или разрѣзаютъ послѣдній такъ, чтобы образовалось пять слоевъ и съ боковъ слегка прошиваютъ.

5. Сшитыя повязки, точно также какъ и компрессы, подвергаются пропитыванію въ особыхъ растворахъ и упаковываются въ спеціальныя пакеты. Какъ пропитываніе, такъ и упаковка будутъ производиться въ Москвѣ. Вслѣдствіе этого сшитыя повязки и компрессы необходимо направлять въ Москву въ складъ Краснаго Креста, пересылая дубликатъ накладной по адресу: Москва, домъ Генераль-Губернатора, Управление Главноуполномоченнаго Краснаго Креста. Адресованный такимъ образомъ грузъ и наименованный: „перевязочныя принадлежности“, желѣзныя дороги должны принимать къ бесплатной перевозкѣ, при оговоркѣ, что свидѣтельство будетъ предъявлено въ Москвѣ. Лица, заготавлиющія противогазы въ Москвѣ, благоволятъ славать ихъ въ мастерскую Краснаго Креста и города Москвы, помѣщающуюся на Мясницкой улицѣ въ домѣ Строгановскаго училища.
